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Matr:                                          Cognome/Nome:             



1.1 Condurre il bilancio di exergia di un impianto a vapore con 3 spillamenti (2 scambiatori rigenerativi a superficie + 1 a miscela) e doppio risurriscaldamento  completando la tabella.
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	Dati 
	m[i]
	p[i]
	t[i]
	h[i]
	s[i]
	ex[i]
	Ext[i]
	Distr/Perdita
	EXDL[i]
	EXDLR[i]

	Punto
	[kg/s]
	[kPa]
	[°C]
	[kJ/kg]
	[kJ/kgK]
	[kJ/kg]
	[kW]
	(identificare D o L)
	kW
	 

	1
	139,3
	5
	32,9
	137,7
	0,4762
	 
	 
	 
	 
	 

	2
	139,3
	1000
	32,9
	138,9
	0,4766
	 
	 
	 
	 
	 

	3
	200
	1000
	179,9
	762,5
	2,1381
	 
	 
	 
	 
	 

	4
	200
	17500
	182,9
	784,4
	2,1455
	 
	 
	 
	 
	 

	5
	200
	17500
	600,0
	3561,3
	6,5890
	 
	 
	 
	 
	 

	6
	171,8
	4000
	373,9
	3152,0
	6,6768
	 
	 
	 
	 
	 

	7
	139,3
	5
	32,9
	2546,7
	8,3479
	 
	 
	 
	 
	 

	8
	171,8
	4000
	600,0
	3674,9
	7,3705
	 
	 
	 
	 
	 

	9
	154,6
	1000
	394,7
	3253,1
	7,4500
	 
	 
	 
	 
	 

	10
	28,17
	4000
	373,9
	3152,0
	6,6768
	 
	 
	 
	 
	 

	11
	28,17
	4000
	245,4
	1063,3
	2,7503
	 
	 
	 
	 
	 

	12
	200
	17500
	248,4
	1078,6
	2,7478
	 
	 
	 
	 
	 

	13
	28,17
	1000
	179,9
	1063,3
	2,8019
	 
	 
	 
	 
	 

	14
	15,29
	120
	305,7
	3085,5
	8,1523
	 
	 
	
	
	

	15
	15,29
	120
	99,8
	418,3
	1,3048
	
	
	
	
	

	16
	139,3
	1000
	102,8
	431,6
	1,3378
	
	
	
	
	

	17
	15,29
	1000
	99,9
	419,3
	1,3052
	
	
	
	
	

	18
	17,22
	1000
	394,7
	3253,1
	7,4500
	
	
	
	
	

	19
	154,6
	1000
	600,0
	3698,6
	8,0310
	
	
	
	
	

	20
	139,3
	120
	305,7
	3085,5
	8,1523
	 
	 
	QWSH  kW 
	496526

	WTHP
	81141
	kW
	WTMP
	72464
	kW
	
	
	QRH12 kW 
	89835/68868

	WTLP1
	94786 
	kW
	WTLP2
	75071
	kW
	
	 
	EXin kW 
	

	WPEC
	158,4
	kW
	WFWP
	4376
	kW
	
	
	EXout kW
	

	WCRP
	16,5
	kW
	
	
	
	
	
	xD
	

	S_0w
	0,3669
	kJ(kgK))
	h_0W
	104,8
	kJ/kg
	
	
	xIND
	


1.2 Condurre il calcolo termoeconomico per l’impianto  a vapore cogenerativo sotto schematizzato.
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Zpump= 80€/kW Ref 50 kW; Zdeg = 30000€/(kg/s) Ref 300 kg/s; ZHE, SG = 150000 €/MW Ref 10 MW; 
ZCond = 20000€/MW Ref 100 MW; ZTV= 200000€/MW Ref 100 MW     cf=4,5 €/GJ          cel = 0,06 €/kWh    
	Dati
	m
	p
	T
	h
	s
	e
	E
	ce
	ce1
	ce2
	ce3 Cap

	Punto
	kg/s
	kPa
	°C
	kJ/kg
	kJ/(kgK)
	kJ/kg
	kW
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ

	0
	227,1
	10
	45,81
	191,8
	0,6492
	2,806
	637,1
	
	
	
	

	1
	227,1
	2000
	45,96
	194,2
	0,6503
	4,839
	1099
	
	
	
	

	2
	350
	2000
	212,4
	908,5
	2,447
	183,5
	64235
	
	
	
	

	3
	350
	25000
	600
	3494
	6,364
	1601
	560236
	
	
	
	

	4
	286,3
	8000
	412,3
	3173
	6,416
	1265
	362170
	
	
	
	

	5
	286,3
	8000
	600
	3642
	7,022
	1553
	444672
	
	
	
	

	6
	212,3
	2000
	387
	3220
	7,086
	1111
	235939
	
	
	
	

	7
	212,3
	2000
	600
	3691
	7,704
	1398
	296794
	
	
	
	

	8
	212,3
	10
	45,81
	2542
	8,017
	156
	33123
	
	
	
	

	10
	350
	25000
	217,6
	940,3
	2,457
	212,3
	74318
	
	
	
	

	11
	350
	25000
	290
	1280
	3,102
	359,9
	125960
	
	
	
	

	12
	63,71
	8000
	412,3
	3173
	6,416
	1265
	80598
	
	
	
	

	13
	59,21
	2000
	387
	3220
	7,086
	1111
	65816
	
	
	
	

	14
	63,71
	8000
	293
	1306
	3,188
	360,1
	22940
	
	
	
	

	15
	63,71
	2000
	212,4
	1306
	3,266
	337
	21470
	
	
	
	

	16
	14,8
	2000
	387
	3220
	7,086
	1111
	16454
	
	
	
	

	17
	14,8
	2000
	212,4
	908,5
	2,447
	183,5
	2717
	
	
	
	

	18
	14,8
	10
	45,81
	908,5
	2,896
	49,53
	733,3
	
	
	
	

	19
	16,11
	1000
	154,9
	653,5
	1,891
	94,39
	1521
	
	
	
	

	20
	16,11
	1000
	179,9
	2777
	6,585
	818,3
	13185
	
	
	
	

	cWTV1, €/GWh
	
	cWTV2, €/GWh
	
	cWTV3, €/GWh
	
	21
	112003
	
	
	
	

	cQu
	
	€/GJ
	cQu*
	
	€/kg
	22
	120980
	
	
	
	

	ZImp
	
	€/kW
	
	
	
	23
	243850
	
	
	
	


2.1 Condurre il bilancio di exergia di un impianto a vapore con 3 spillamenti (2 scambiatori rigenerativi a superficie + 1 a miscela) e doppio risurriscaldamento  completando la tabella.

	Dati 
	m[i]
	p[i]
	t[i]
	h[i]
	s[i]
	ex[i]
	Ext[i]
	Distr/Perdita
	EXDL[i]
	EXDLR[i]

	Punto
	[kg/s]
	[kPa]
	[°C]
	[kJ/kg]
	[kJ/kgK]
	[kJ/kg]
	[kW]
	(identificare D o L)
	kW
	 

	1
	173,3
	5
	32,9
	137,7
	0,4762
	 
	 
	 
	 
	 

	2
	173,3
	500
	32,9
	138,3
	0,4764
	 
	 
	 
	 
	 

	3
	250
	500
	151,8
	640,1
	1,8604
	 
	 
	 
	 
	 

	4
	250
	17500
	154,5
	661,9
	1,8682
	 
	 
	 
	 
	 

	5
	250
	17500
	580,0
	3507,0
	6,5261
	 
	 
	 
	 
	 

	6
	199,1
	4000
	357,3
	3111,4
	6,6132
	 
	 
	 
	 
	 

	7
	173,3
	5
	65,7
	2623,1
	8,5873
	 
	 
	 
	 
	 

	8
	199,1
	4000
	580,0
	3629,0
	7,3174
	 
	 
	 
	 
	 

	9
	191,4
	500
	295,7
	3055,7
	7,4459
	
	
	
	
	

	10
	50,86
	4000
	357,3
	3111,4
	6,6132
	 
	 
	 
	 
	 

	11
	50,86
	4000
	245,4
	1063,3
	2,7503
	 
	 
	 
	 
	 

	12
	250
	17500
	248,4
	1078,6
	2,7478
	 
	 
	 
	 
	 

	13
	50,86
	500
	151,8
	1063,3
	2,8561
	 
	 
	 
	 
	 

	14
	18,09
	120
	373,9
	3224,4
	8,3791
	 
	 
	 
	 
	 

	15
	18,09
	120
	99,8
	418,3
	1,3048
	 
	 
	
	
	

	16
	173,3
	500
	102,8
	431,2
	1,3382
	
	
	
	
	

	17
	18,09
	500
	99,8
	418,7
	1,3049
	
	
	
	
	

	18
	7,735
	500
	295,7
	3055,7
	7,4459
	
	
	
	
	

	19
	191,4
	500
	580,0
	3658,4
	8,3032
	
	
	
	
	

	20
	173,3
	120
	373,9
	3224,4
	8,3791
	 
	 
	QWSH  kW 
	607090

	WTHP
	98891
	kW
	WTMP
	114171
	kW
	
	
	QRH12 kW 
	103070/115358

	WTLP1
	83056 
	kW
	WTLP2
	104227
	kW
	
	 
	EXin kW 
	

	WPEC
	98,
	kW
	WFWP
	5463
	kW
	
	
	EXout kW
	

	WCRP
	8,44
	kW
	
	
	
	
	
	xD
	

	S_0w
	0,3669
	kJ(kgK))
	h_0W
	104,8
	kJ/kg
	
	
	xIND
	


2.2 Condurre il calcolo termoeconomico per l’impianto  a vapore cogenerativo sotto schematizzato.
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Zpump= 80€/kW Ref 50 kW; Zdeg = 30000€/(kg/s) Ref 300 kg/s; ZHE, SG = 150000 €/MW Ref 10 MW; 

ZCond = 20000€/MW Ref 100 MW; ZTV= 200000€/MW Ref 100 MW     cf=4,5 €/GJ          cel = 0,06 €/kWh    

	Dati
	m
	p
	T
	h
	s
	e
	E
	ce
	ce1
	ce2
	ce3 Cap

	Punto
	kg/s
	kPa
	°C
	kJ/kg
	kJ/(kgK)
	kJ/kg
	kW
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ

	0
	227,2
	5
	32,87
	137,7
	0,4762
	0,3295
	74,87
	
	
	
	

	1
	227,2
	2000
	33,01
	140,1
	0,4774
	2,343
	532,5
	
	
	
	

	2
	350
	2000
	212,4
	908,5
	2,447
	183,5
	64235
	
	
	
	

	3
	350
	25000
	650
	3638
	6,524
	1697
	593932
	
	
	
	

	4
	290
	8000
	455,7
	3288
	6,578
	1331
	386029
	
	
	
	

	5
	290
	8000
	650
	3762
	7,156
	1633
	473610
	
	
	
	

	6
	202,1
	2000
	428,5
	3311
	7,22
	1163
	235024
	
	
	
	

	7
	202,1
	2000
	650
	3804
	7,83
	1474
	297885
	
	
	
	

	8
	202,1
	5
	32,87
	2501
	8,2
	61,07
	12345
	
	
	
	

	10
	350
	25000
	217,6
	940,3
	2,457
	212,3
	74318
	
	
	
	

	11
	350
	25000
	290
	1280
	3,102
	359,9
	125960
	
	
	
	

	12
	60,03
	8000
	455,7
	3288
	6,578
	1331
	79915
	
	
	
	

	13
	62,74
	2000
	428,5
	3311
	7,22
	1163
	72946
	
	
	
	

	14
	60,03
	8000
	293
	1306
	3,188
	360,1
	21614
	
	
	
	

	15
	60,03
	2000
	212,4
	1306
	3,266
	337
	20229
	
	
	
	

	16
	25,1
	2000
	428,5
	3311
	7,22
	1163
	29178
	
	
	
	

	17
	25,1
	2000
	212,4
	908,5
	2,447
	183,5
	4606
	
	
	
	

	18
	25,1
	5
	32,87
	908,5
	2,995
	20,14
	505,3
	
	
	
	

	19
	28,39
	1000
	154,9
	653,5
	1,891
	94,39
	2680
	
	
	
	

	20
	28,39
	1000
	179,9
	2777
	6,585
	818,3
	23232
	
	
	
	

	cWTV1, €/GWh
	
	cWTV2, €/GWh
	
	cWTV3, €/GWh
	
	21
	122368
	
	
	
	

	cQu
	
	€/GJ
	cQu*
	
	€/kg
	22
	130880
	
	
	
	

	ZImp
	
	€/kW
	
	
	
	23
	263238
	
	
	
	


3.1 Condurre il bilancio di exergia di un impianto a vapore con 3 spillamenti (2 scambiatori rigenerativi a superficie + 1 a miscela) e doppio risurriscaldamento  completando la tabella.

	Dati 
	m[i]
	p[i]
	t[i]
	h[i]
	s[i]
	ex[i]
	Ext[i]
	Distr/Perdita
	EXDL[i]
	EXDLR[i]

	Punto
	[kg/s]
	[kPa]
	[°C]
	[kJ/kg]
	[kJ/kgK]
	[kJ/kg]
	[kW]
	(identificare D o L)
	kW
	 

	1
	200,8
	5
	32,9
	137,7
	0,4762
	 
	 
	 
	 
	 

	2
	200,8
	400
	32,9
	138,2
	0,4764
	 
	 
	 
	 
	 

	3
	300
	400
	143,6
	604,7
	1,7765
	 
	 
	 
	 
	 

	4
	300
	17500
	146,1
	626,5
	1,7844
	 
	 
	 
	 
	 

	5
	300
	17500
	620,0
	3614,7
	6,6495
	 
	 
	 
	 
	 

	6
	218,3
	6000
	446,7
	3295,0
	6,7109
	 
	 
	 
	 
	 

	7
	200,8
	5
	99,7
	2687,6
	8,7687
	 
	 
	 
	 
	 

	8
	218,3
	6000
	620,0
	3705,7
	7,2224
	 
	 
	 
	 
	 

	9
	218
	400
	255,2
	2975,2
	7,4008
	
	
	
	
	

	10
	81,69
	6000
	446,7
	3295,0
	6,7109
	 
	 
	 
	 
	 

	11
	81,69
	6000
	270,6
	1188,1
	2,9805
	 
	 
	 
	 
	 

	12
	300
	17500
	273,6
	1200,2
	2,9753
	 
	 
	 
	 
	 

	13
	81,69
	400
	143,6
	1188,1
	3,1764
	 
	 
	 
	 
	 

	14
	17,15
	80
	382,9
	3243,6
	8,5954
	 
	 
	 
	 
	 

	15
	17,15
	80
	88,5
	370,7
	1,1753
	 
	 
	
	
	

	16
	200,8
	400
	91,5
	383,5
	1,2098
	
	
	
	
	

	17
	17,15
	400
	88,5
	371,1
	1,1754
	
	
	
	
	

	18
	0,3182
	400
	255,2
	2975,2
	7,4008
	
	
	
	
	

	19
	218
	400
	620,0
	3747,6
	8,5082
	
	
	
	
	

	20
	200,8
	80
	382,9
	3243,6
	8,5954
	 
	 
	Q1  kW 
	724373

	WTHP
	95930
	kW
	WTMP
	159472
	kW
	
	
	QRH12 kW 
	89671/168367

	WTLP1
	109868 
	kW
	WTLP2
	111668
	kW
	
	 
	EXin kW 
	 

	WPEC
	90,6
	kW
	WFWP
	6540
	kW
	
	
	EXout kW
	

	WCRP
	6,7
	kW
	
	
	
	
	
	xD
	

	S_0w
	0,3669
	kJ(kgK))
	h_0W
	104,8
	kJ/kg
	
	
	xIND
	


3.2 Condurre il calcolo termoeconomico per l’impianto  a vapore cogenerativo sotto schematizzato.
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Zpump= 80€/kW Ref 50 kW; Zdeg = 30000€/(kg/s) Ref 300 kg/s; ZHE, SG = 150000 €/MW Ref 10 MW; 

ZCond = 20000€/MW Ref 100 MW; ZTV= 200000€/MW Ref 100 MW     cf=4,5 €/GJ          cel = 0,06 €/kWh    

	Dati
	m
	p
	T
	h
	s
	e
	E
	ce
	ce1
	ce2
	ce3 Cap

	Punto
	kg/s
	kPa
	°C
	kJ/kg
	kJ/(kgK)
	kJ/kg
	kW
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ

	0
	216,5
	5
	32,87
	137,7
	0,4762
	0,3295
	71,32
	
	
	
	

	1
	216,5
	800
	32,93
	138,7
	0,4767
	1,132
	245,1
	
	
	
	

	2
	350
	800
	170,4
	720,9
	2,046
	115,5
	40424
	
	
	
	

	3
	350
	25000
	560
	3371
	6,22
	1521
	532396
	
	
	
	

	4
	245,7
	8000
	378,2
	3077
	6,271
	1211
	297625
	
	
	
	

	5
	245,7
	8000
	560
	3546
	6,909
	1491
	366219
	
	
	
	

	6
	207,7
	800
	246,8
	2944
	7,027
	853
	177152
	
	
	
	

	7
	207,7
	800
	560
	3612
	8,032
	1222
	253726
	
	
	
	

	8
	207,7
	5
	32,87
	2543
	8,336
	62,14
	12906
	
	
	
	

	10
	350
	25000
	174,6
	752,6
	2,057
	143,9
	50380
	
	
	
	

	11
	350
	25000
	290
	1280
	3,102
	359,9
	125960
	
	
	
	

	12
	104,3
	8000
	378,2
	3077
	6,271
	1211
	126358
	
	
	
	

	13
	29,23
	800
	246,8
	2944
	7,027
	853
	24931
	
	
	
	

	14
	104,3
	8000
	293
	1306
	3,188
	360,1
	37558
	
	
	
	

	15
	104,3
	800
	170,4
	1306
	3,365
	307,3
	32059
	
	
	
	

	16
	8,769
	800
	246,8
	2944
	7,027
	853
	7479
	
	
	
	

	17
	8,769
	800
	170,4
	720,9
	2,046
	115,5
	1013
	
	
	
	

	18
	8,769
	5
	32,87
	720,9
	2,382
	15,31
	134,3
	
	
	
	

	19
	8,701
	400
	118,6
	498,1
	1,513
	51,59
	448,9
	
	
	
	

	20
	8,701
	400
	143,6
	2738
	6,896
	686,7
	5975
	
	
	
	

	cWTV1, €/GWh
	
	cWTV2, €/GWh
	
	cWTV3, €/GWh
	
	21
	103123
	
	
	
	

	cQu
	
	€/GJ
	cQu*
	
	€/kg
	22
	148032
	
	
	
	

	ZImp
	
	€/kW
	
	
	
	23
	222011
	
	
	
	


4.1 Condurre il bilancio di exergia di un impianto a vapore con 3 spillamenti (2 scambiatori rigenerativi a superficie + 1 a miscela) e doppio risurriscaldamento  completando la tabella.

	Dati 
	m[i]
	p[i]
	t[i]
	h[i]
	s[i]
	ex[i]
	Ext[i]
	Distr/Perdita
	EXDL[i]
	EXDLR[i]

	Punto
	[kg/s]
	[kPa]
	[°C]
	[kJ/kg]
	[kJ/kgK]
	[kJ/kg]
	[kW]
	(identificare D o L)
	kW
	 

	1
	205,5
	5
	32,9
	137,7
	0,4762
	 
	 
	 
	 
	 

	2
	205,5
	400
	32,9
	138,2
	0,4764
	 
	 
	 
	 
	 

	3
	300
	400
	143,6
	604,7
	1,7765
	 
	 
	 
	 
	 

	4
	300
	16000
	145,9
	624,5
	1,7837
	 
	 
	 
	 
	 

	5
	300
	16000
	540,0
	3412,1
	6,4493
	 
	 
	 
	 
	 

	6
	231,8
	4000
	336,6
	3059,5
	6,5294
	 
	 
	 
	 
	 

	7
	205,5
	5
	61,4
	2615,0
	8,5634
	 
	 
	 
	 
	 

	8
	231,8
	4000
	540,0
	3537,5
	7,2075
	 
	 
	 
	 
	 

	9
	223,9
	400
	243,1
	2950,3
	7,3531
	
	
	
	
	

	10
	68,21
	4000
	336,6
	3059,5
	6,5294
	 
	 
	 
	 
	 

	11
	68,21
	4000
	245,4
	1063,3
	2,7503
	 
	 
	 
	 
	 

	12
	300
	16000
	248,4
	1078,4
	2,7510
	 
	 
	 
	 
	 

	13
	68,21
	400
	143,6
	1063,3
	2,8769
	 
	 
	 
	 
	 

	14
	18,37
	80
	319,9
	3115,1
	8,3895
	 
	 
	 
	 
	 

	15
	18,37
	80
	88,5
	370,7
	1,1753
	 
	 
	
	
	

	16
	205,5
	400
	91,5
	383,5
	1,2098
	
	
	
	
	

	17
	18,37
	400
	88,5
	371,1
	1,1754
	
	
	
	
	

	18
	7,869
	400
	243,1
	2950,3
	7,3531
	
	
	
	
	

	19
	223,9
	400
	540,0
	3571,9
	8,3021
	
	
	
	
	

	20
	205,5
	80
	319,9
	3115,1
	8,3895
	 
	 
	QWSH  kW 
	700083

	WTHP
	105766
	kW
	WTMP
	136099
	kW
	
	
	QRH12 kW 
	110788/139176

	WTLP1
	102271
	kW
	WTLP2
	102797
	kW
	
	 
	EXin kW 
	 

	WPEC
	92,75
	kW
	WFWP
	5966
	kW
	
	
	EXout kW
	

	WCRP
	7,16
	kW
	
	
	
	
	
	xD
	

	S_0w
	0,3669
	kJ(kgK))
	h_0W
	104,8
	kJ/kg
	
	
	xIND
	


4.2 Condurre il calcolo termoeconomico per l’impianto  a vapore cogenerativo sotto schematizzato.
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Zpump= 80€/kW Ref 50 kW; Zdeg = 30000€/(kg/s) Ref 300 kg/s; ZHE, SG = 150000 €/MW Ref 10 MW; 

ZCond = 20000€/MW Ref 100 MW; ZTV= 200000€/MW Ref 100 MW     cf=4,5 €/GJ          cel = 0,06 €/kWh    

	Dati
	m
	p
	T
	h
	s
	e
	E
	ce
	ce1
	ce2
	ce3 Cap

	Punto
	kg/s
	kPa
	°C
	kJ/kg
	kJ/(kgK)
	kJ/kg
	kW
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ

	0
	215,2
	4
	28,96
	121,4
	0,4224
	0,01086
	2,338
	
	
	
	

	1
	215,2
	600
	29
	122,1
	0,4228
	0,6106
	131,4
	
	
	
	

	2
	350
	600
	158,8
	670,4
	1,931
	99,25
	34736
	
	
	
	

	3
	350
	25000
	560
	3371
	6,22
	1521
	532396
	
	
	
	

	4
	235,7
	8000
	378,2
	3077
	6,271
	1211
	285500
	
	
	
	

	5
	235,7
	8000
	560
	3546
	6,909
	1491
	351300
	
	
	
	

	6
	209,1
	600
	217,3
	2888
	7,046
	791,8
	165567
	
	
	
	

	7
	209,1
	600
	560
	3614
	8,166
	1183
	247445
	
	
	
	

	8
	209,1
	4
	28,96
	2553
	8,472
	31,81
	6651
	
	
	
	

	10
	350
	25000
	162,8
	702
	1,942
	127,5
	44618
	
	
	
	

	11
	350
	25000
	290
	1280
	3,102
	359,9
	125960
	
	
	
	

	12
	114,3
	8000
	378,2
	3077
	6,271
	1211
	138483
	
	
	
	

	13
	20,44
	600
	217,3
	2888
	7,046
	791,8
	16185
	
	
	
	

	14
	114,3
	8000
	293
	1306
	3,188
	360,1
	41162
	
	
	
	

	15
	114,3
	600
	158,8
	1306
	3,403
	296,2
	33860
	
	
	
	

	16
	6,132
	600
	217,3
	2888
	7,046
	791,8
	4855
	
	
	
	

	17
	6,132
	600
	158,8
	670,4
	1,931
	99,25
	608,6
	
	
	
	

	18
	6,132
	4
	28,96
	670,4
	2,24
	7,189
	44,09
	
	
	
	

	19
	5,992
	300
	108,5
	455,3
	1,402
	41,72
	250
	
	
	
	

	20
	5,992
	300
	133,5
	2725
	6,992
	644,8
	3864
	
	
	
	

	cWTV1, €/GWh
	
	cWTV2, €/GWh
	
	cWTV3, €/GWh
	
	21
	103123
	
	
	
	

	cQu
	
	€/GJ
	cQu*
	
	€/kg
	22
	155072
	
	
	
	

	ZImp
	
	€/kW
	
	
	
	23
	221763
	
	
	
	


5.1 Condurre il bilancio di exergia di un impianto a vapore con 3 spillamenti (2 scambiatori rigenerativi a superficie + 1 a miscela) e doppio risurriscaldamento  completando la tabella.

	Dati 
	m[i]
	p[i]
	t[i]
	h[i]
	s[i]
	ex[i]
	Ext[i]
	Distr/Perdita
	EXDL[i]
	EXDLR[i]

	Punto
	[kg/s]
	[kPa]
	[°C]
	[kJ/kg]
	[kJ/kgK]
	[kJ/kg]
	[kW]
	(identificare D o L)
	kW
	 

	1
	205,1
	5
	32,9
	137,7
	0,4762
	 
	 
	 
	 
	 

	2
	205,1
	400
	32,9
	138,2
	0,4764
	 
	 
	 
	 
	 

	3
	300
	400
	143,6
	604,7
	1,7765
	 
	 
	 
	 
	 

	4
	300
	20000
	146,5
	629,6
	1,7856
	 
	 
	 
	 
	 

	5
	300
	20000
	640,0
	3648,4
	6,6300
	 
	 
	 
	 
	 

	6
	227
	5000
	417,8
	3240,1
	6,7119
	 
	 
	 
	 
	 

	7
	205,1
	5
	109,5
	2706,2
	8,8179
	 
	 
	 
	 
	 

	8
	227
	5000
	640,0
	3759,9
	7,3647
	 
	 
	 
	 
	 

	9
	222,5
	400
	289,1
	3044,7
	7,5282
	
	
	
	
	

	10
	73,01
	5000
	417,8
	3240,1
	6,7119
	 
	 
	 
	 
	 

	11
	73,01
	5000
	258,9
	1129,6
	2,8742
	 
	 
	 
	 
	 

	12
	300
	20000
	261,9
	1143,2
	2,8642
	 
	 
	 
	 
	 

	13
	73,01
	400
	143,6
	1129,6
	3,0361
	 
	 
	 
	 
	 

	14
	17,32
	80
	398,8
	3276,3
	8,6447
	 
	 
	 
	 
	 

	15
	17,32
	80
	88,5
	370,7
	1,1753
	 
	 
	
	
	

	16
	205,1
	400
	91,5
	383,5
	1,2098
	
	
	
	
	

	17
	17,32
	400
	88,5
	371,1
	1,1754
	
	
	
	
	

	18
	4,539
	400
	289,1
	3044,7
	7,5282
	
	
	
	
	

	19
	222,5
	400
	640,0
	3792,2
	8,5576
	
	
	
	
	

	20
	205,1
	80
	398,8
	3276,3
	8,6447
	 
	 
	QWSH  kW 
	751543

	WTHP
	122491
	kW
	WTMP
	162339
	kW
	
	
	QRH12 kW 
	117986/166280

	WTLP1
	114753
	kW
	WTLP2
	116960
	kW
	
	 
	EXin kW 
	 

	WPEC
	92,6
	kW
	WFWP
	7496
	kW
	
	
	EXout kW
	

	WCRP
	6,75
	kW
	
	
	
	
	
	xD
	

	S_0w
	0,3669
	kJ(kgK))
	h_0W
	104,8
	kJ/kg
	
	
	xIND
	


5.2 Condurre il calcolo termoeconomico per l’impianto  a vapore cogenerativo sotto schematizzato.

[image: image5.png]700

600

500

400

300

200

100

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0
s [kd/kgK]





Zpump= 80€/kW Ref 50 kW; Zdeg = 30000€/(kg/s) Ref 300 kg/s; ZHE, SG = 150000 €/MW Ref 10 MW; 

ZCond = 20000€/MW Ref 100 MW; ZTV= 200000€/MW Ref 100 MW     cf=4,5 €/GJ          cel = 0,06 €/kWh    

	Dati
	m
	p
	T
	h
	s
	e
	E
	ce
	ce1
	ce2
	ce3 Cap

	Punto
	kg/s
	kPa
	°C
	kJ/kg
	kJ/(kgK)
	kJ/kg
	kW
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ
	€/kJ

	0
	230,7
	5
	32,87
	137,7
	0,4762
	0,3295
	76,02
	
	
	
	

	1
	230,7
	1000
	32,94
	138,9
	0,4768
	1,334
	307,8
	
	
	
	

	2
	350
	1000
	179,9
	762,5
	2,138
	129,6
	45357
	
	
	
	

	3
	350
	25000
	600
	3494
	6,364
	1601
	560236
	
	
	
	

	4
	278,1
	6000
	372
	3105
	6,431
	1192
	331431
	
	
	
	

	5
	278,1
	6000
	600
	3659
	7,169
	1526
	424363
	
	
	
	

	6
	226
	1000
	336,6
	3130
	7,257
	970,7
	219376
	
	
	
	

	7
	226
	1000
	600
	3699
	8,031
	1309
	295752
	
	
	
	

	8
	226
	5
	32,87
	2550
	8,358
	62,31
	14082
	
	
	
	

	10
	350
	25000
	184,3
	794,3
	2,149
	158,2
	55365
	
	
	
	

	11
	350
	25000
	270,6
	1185
	2,929
	315,8
	110532
	
	
	
	

	12
	71,86
	6000
	372
	3105
	6,431
	1192
	85629
	
	
	
	

	13
	47,39
	1000
	336,6
	3130
	7,257
	970,7
	46004
	
	
	
	

	14
	71,86
	6000
	273,6
	1204
	3,009
	311
	22348
	
	
	
	

	15
	71,86
	1000
	179,9
	1204
	3,112
	280,4
	20147
	
	
	
	

	16
	4,739
	1000
	336,6
	3130
	7,257
	970,7
	4600
	
	
	
	

	17
	4,739
	1000
	179,9
	762,5
	2,138
	129,6
	614,2
	
	
	
	

	18
	4,739
	5
	32,87
	762,5
	2,518
	16,38
	77,65
	
	
	
	

	19
	5,065
	500
	126,8
	533
	1,601
	60,31
	305,5
	
	
	
	

	20
	5,065
	500
	151,8
	2748
	6,821
	719
	3642
	
	
	
	

	cWTV1, €/GWh
	
	cWTV2, €/GWh
	
	cWTV3, €/GWh
	
	21
	136100
	
	
	
	

	cQu
	
	€/GJ
	cQu*
	
	€/kg
	22
	147120
	
	
	
	

	ZImp
	
	€/kW
	
	
	
	23
	259670
	
	
	
	


Z = Zi* Zk = Zi*Refi*(Vali/Refi)^0,8      (Att.ne UDM!)


(Calcolo manuale): ce pompe= cel ;  ce13=ce15 =ce19 = 0,00001 [€/kJ] ce18 = 0,00004 [€/kJ]  ce0 = 0,0006 [€/kJ]  














Z = Zi* Zk = Zi*Refi*(Vali/Refi)^0,8      (Att.ne UDM!)


(Calcolo manuale): ce pompe= cel ;  ce13=ce15 =ce19 = 0,00001 [€/kJ] ce18 = 0,00004 [€/kJ]  ce0 = 0,002 [€/kJ]  














Z = Zi* Zk = Zi*Refi*(Vali/Refi)^0,8      (Att.ne UDM!)


(Calcolo manuale): ce pompe= cel ;  ce13=ce15 =ce19 = 0,00001 [€/kJ] ce18 = 0,00004 [€/kJ]  ce0 = 0,002 [€/kJ]  














Z = Zi* Zk = Zi*Refi*(Vali/Refi)^0,8      (Att.ne UDM!)


(Calcolo manuale): ce pompe= cel ;  ce13=ce15 =ce19 = 0,00001 [€/kJ] ce18 = 0,00004 [€/kJ]  ce0 = 0,035 [€/kJ]  














Z = Zi* Zk = Zi*Refi*(Vali/Refi)^0,8      (Att.ne UDM!)


(Calcolo manuale): ce pompe= cel ;  ce13=ce15 =ce19 = 0,00001 [€/kJ] ce18 = 0,00004 [€/kJ]  ce0 = 0,002 [€/kJ]  


















